

排

确保全年经济运行在合理区间

三部门相关负责人谈贯彻落实中央经济工作会议精神

新华社北京1月15日电(记者 安蓓 吴雨)中央经济工作会议对2019年经济工 作作出部署。如何贯彻落实中央经济工作 会议精神,确保经济持续健康发展和社会大 局稳定?在国务院新闻办15日召开的新闻 发布会上,国家发展改革委、财政部、中国人 民银行相关负责人作出回应。

如何避免投资"大水漫灌"?

"发挥投资关键作用重在形成精准投 资、有效投资,坚决不搞'大水漫灌'式强刺 激。"国家发展改革委副主任连维良说。

连维良说,要围绕"建设""改造"两个关 键词加大投资力度。"建设"突出五方面:一是 加强新型基础设施建设,推进人工智能、工业 互联网、物联网建设,加快5G商用步伐;二是 加强城乡基础设施建设;三是加强能源、交 通、水利等重大基础设施建设;四是加大民生 和公共服务项目建设力度;五是加强生态环 保和自然灾害防治能力建设。"改造"突出加 大制造业技术改造和设备更新力度。

"在投资重点上突出补短板,在项目选择 上突出纳入规划的项目,在投资决策上坚持 发挥市场在资源配置中的决定性作用,坚持 补短板、稳投资、防风险相统一。"连维良说。

增加地方政府专项债券是否意味 "松绑"地方债?

中央经济工作会议提出,较大幅度增加

地方政府专项债券规模。"并不意味着放松 对地方政府债务的管理。要在发挥政府规 范举债积极作用的同时,严格控制地方政府 隐性债务风险,前门开大了,堵后门要更 严。"财政部部长助理许宏才说。

许宏才说,加大专项债券对稳投资促消 费的支持力度。在具备施工条件的地方抓 紧开工一批交通、水利、生态环保等重大项 目,尽快形成实物工作量;暂不具备施工条 件的地方抓紧开展前期工作,把专项债券发 行使用时间尽可能往前提。

如何实现更大规模的减税、更为 明显的降费?

许宏才说,在去年减税降费的基础上, 2019年要有更大规模的减税和更为明显的

主要从四方面着力:一是对小微企业实 施普惠性税收减免,包括提高增值税小规模 纳税人起征点;放宽小型微利企业标准并加 大优惠力度;对小规模纳税人交纳的部分地 方税种,可以实行减半征收;扩展初创科技 型企业优惠政策适用范围等。二是深化增 值税改革。三是全面实施修改后的个人所 得税法及其实施条例。四是配合相关部门, 积极研究制定降低社会保险费率综合方 案。同时清理规范收费,加大对乱收费查处 力度。

中央经济工作会议提出,积极的财政政

策要加力提效。许宏才说,"加力",要重点 持力度较为稳固,小微企业惠及面进一步拓 减轻制造业和小微企业负担,适度扩大财政 支出规模。"提效",提高财政资金配置效率, 该保的支出必须保障好,增加对脱贫攻坚、 "三农"、结构调整、科技创新、生态环保、民 生等领域投入;该减的支出一定要减下来, 一般性支出要压减5%以上,取消低效无效

货币政策如何松紧适度?

中央经济工作会议提出,稳健的货币政 策要松紧适度,保持流动性合理充裕。中国 人民银行副行长朱鹤新说,把握好松紧适度 的"度",既要保持总量合理,也要着力优化

朱鹤新说,要为实体经济提供足够的金 融支持,但也不能搞"大水漫灌",要保持宏 观杠杆率基本稳定。同时,要精准把握流动 性的投向,充分发挥结构性货币政策的作 用,做好定向调控和"精准滴灌"。

"货币政策保持稳健,并不意味着一成 不变。"朱鹤新说,要根据形势变化增强货币 政策的前瞻性、灵活性、针对性,主动动态优 化,强化逆周期调节,为供给侧结构性改革 和高质量发展营造适宜的货币金融环境。

金融活水能否高效流入实体经济?

民营企业和小微企业融资难融资贵备 受关注。朱鹤新说,当前金融对实体经济支 宽。"但要在疏通传导机制上做更多努力。"

他认为,打通货币政策传导"最后一公 里",关键一环是发挥金融机构作用。央行 将着力解决金融机构在流动性、资金成本、 资本约束、风险防范等方面的问题,建立正 向激励机制,加大对实体经济支持力度。

朱鹤新说,要用好债券、信贷和股权"三 支箭",会同有关部门落实好风险补偿机制 和风险分担机制。"发挥'几家抬'的作用,把 政策的合力、向心力传导给民营企业和小微 企业,让他们真正得到实惠。"

经济体制改革如何深化?

中央经济工作会议提出,要深化四梁八 柱性质的改革,以增强微观主体活力为重 点,推动相关改革走深走实。

连维良说,围绕增强微观主体活力推进 改革,突出"五改联动"。加大国有企业混合 所有制改革力度,加快推出第四批、100家以 上混改试点;引导民营企业参与国家重大战 略实施和重大项目建设,进一步制定支持民 营企业改革发展的指导意见;加大产权保护 改革力度,推动解决一批因政府失信导致民 营企业产权受到侵害的问题;加大激发和保 护企业家精神力度,出台企业家参与涉企政 策制定的规范化机制;加大营商环境优化力 度,全面推开大中城市和国家级新区营商环





1月15日,秭归希望小学老师姜莺在教学生戏曲动作。

位于三峡库区的湖北秭归希望小学积极开展"戏曲文化进校园"活动,每周定期开设戏曲课程,并聘请专业剧团老师 来校上课,让乡村的孩子们近距离感受国粹的魅力,增进对传统文化的了解和传承。 新华社发 王辉富 摄

新华社太原1月15日电(记者 王飞 航)记者从山西省扶贫办了解到,山西58个 贫困县的2563个扶贫攻坚造林专业合作社 2018年完成造林 285.5 万亩, 带动 5.2 万贫困 社员获得劳务收入近4亿元,人均增收7000 元以上。

山西是脱贫攻坚的重要战场,在吕梁 山、太行山和北部高寒冷凉山区,生产生活 条件差,贫困人口多,贫困发生率高,水土流 失严重,森林覆盖率较低,深度贫困与生态 脆弱相互交织、互为因果,全省58个贫困县 中有41个是国家和省限制开发的生态主体 功能区。

带动5.2万贫困劳动力稳定增收 为此,山西近年来积极组建扶贫攻坚造

林专业合作社,把生态治理与脱贫攻坚紧密 结合起来,让贫困地区贫困群众在植树造林 中增收脱贫。

"我们这儿适合种树的时间是3个多月, 一般的劳动力3个月能种30多亩地,一亩地 能挣300元,这样一个人能有近万元的收入, 仅此这一项,就能让一个三口之家脱贫。"大 中5.2万名贫困社员获得劳务收入近4亿元, 宁县曲峨镇白村贫困户冯还堂说,"我2018 年种树就挣了10000多元,以前是要我种树, 现在是我要种树。"

山西2563个扶贫攻坚造林专业合作社

数据显示,2018年,山西省58个贫困县 的 2563 个扶贫攻坚造林专业合作社参与造 林285.5万亩, 共获得劳务收入8.5亿元,其 人均增收7000余元。

山西省扶贫办相关负责人表示,今后各 地要进一步鼓励和引导扶贫攻坚造林专业 合作社全方位参与造林营林、管林护林和经 济林管理,实现由"平面参与"向"立体参与" 转变,不断拓宽生态扶贫之路。

告别窑洞住新房 山西31.3万贫困人口实现易地搬迁安置

航)记者从山西省扶贫办了解到,为解决 "一方水土养不活一方人"的难题,山西省近 年来脱贫攻坚中,重点推动易地扶贫搬迁工 作,2016年以来已有31.3万贫困人口实现易 地搬迁安置。

隆冬时节,浑源县南榆林乡泥沟村65

上, 讲起了过去住土窑洞的辛酸史。"路上 没车还好,只要一有车,随着车轮滚过的 颤动, 窑洞房顶的土唰唰地往下掉。雨天 就更别说了,雨大了,墙一湿就是半墙 深,成天担惊受怕的。现在可好了,俺们 住上新房了。"姜玉琴说。

据了解,山西从1996年开始实施大规模 的易地扶贫搬迁,截至2015年底,约有95.8 万群众搬出了山庄窝铺,迎来新生活。"十三 五"期间,山西省11个市86个县(市、区)将 完成56万人易地扶贫搬迁任务,其中搬迁45 万建档立卡贫困人口、11万确需同步搬迁的 农户人口。

山西新建易地扶贫搬迁集中安置点355个。 此前开工建设的1502个集中安置点竣工 1463个,竣工率97.4%,贫困户搬迁入住31.3 万人,入住率达到86%。 为了解决好"能脱贫"的问题, 山西

山西省扶贫办相关负责人表示,2018年

通过同步规划产业就业创业项目,提供公 益岗位等,保障搬迁安置的贫困户每户至 少有一人就业,确保搬迁群众生活生计。 此外, 各地还及时构建搬迁后的乡村治理 体制机制, 使搬迁群众办事有地方、议事 有组织、纠纷有人管、困难有人帮,融入 新社区、开启新生活。

1月14日,在 福泉市陆坪镇罗坳 村茶叶育苗基地, 村民在扦插茶苗。

近日,在贵州 省福泉市陆坪镇罗 坳村,茶叶种植户 抢抓时节平整土 地、扦插茶苗,以保 障茶苗供应市场,促 进茶园新旧更替。 新华社发 肖伟 摄

中阳:巩固脱贫成果 致力乡村振兴

(上接1版)金融扶贫在2017年发放贷款两 亿元的基础上,又放贷2645万元,支持529 个贫困户发展产业;农村最低生活保障标 准由3500元提高到3744元,五保户供养标 准由4000元提高到5000元;因病致贫的, 报销范围扩大到110种、报销比例提升到 90%以上;因学致贫的,贫困大学生每人每 年可领到3000元生活补助;因老致贫的,养 老金标准由1440元提高到1716元。为了 16元参加返贫保障险。

高质量的脱贫离不开群众生产生活条 件的改善。县委县政府始终坚持问题导 向,在确保贫困村水电路网、卫生室、文化 场所等6项基础设施和公共服务设施达标 的同时,实施农村党建活动阵地、红白理事 会、自然村路灯和村容村貌提档升级4项工 程。编制了《乡村振兴发展五年规划》,启 动了《农村人居环境改善三年行动计划》, 在面上推进的同时,选取神圪垯、水峪、弓 确保贫困户脱贫不返贫,为他们每人投入 阳等五个村开展示范村建设,群众的获得 感、幸福感明显提升。 (刘天资 张建国)

改革先锋风采



尼玛顿珠在拉萨接受记者采访(2018年12 月22日摄)。 新华社记者 张宸 摄

新华社拉萨 2018年12月27日电(记者 张 宸 索朗德吉)"牧业改革3年,群众收入翻番, 全村整体脱贫。"说到村里的变化,54岁的尼玛 顿珠脸上挂着笑意。

尼玛顿珠是西藏阿里地区改则县物玛乡抢 古村党支部书记。从小在村里长大的他,对过 去的苦日子记忆犹新:村里平均海拔4600米以 上,自然条件恶劣;群众受教育程度低、劳动技 能差,日复一日靠放牧维持生计。

在上级部门帮助下,2015年底,尼玛顿珠 与村民商议确定了牧业改革方案:成立合作社, 根据草场载畜量确定牲畜总数量,统一安排劳 动力生产,从放牧中解脱出来的村民外出务工 增加收入。

改革后,抢古村引入了产毛量和产奶量更 高的牛羊品种,牲畜出栏数量和畜产品产量直 线上升。为解决畜产品销售渠道问题,合作社 统一收购村内的酥油、奶渣、酸奶、羊毛等畜产 品,安排有文化的人与县里公司对接统一销售。

改革后,许多村民们从牧场中解放了出来, 尼玛顿珠组织村内的富余劳动力组建了施工 队,办起了农机修理厂、茶馆和商店,群众增收 渠道不断拓宽。2017年,合作社收入近380万 元,人均纯收入近1.5万元,全村脱贫。

为让群众就业渠道更广,尼玛顿珠鼓励村 里的年轻人学习使用挖掘机等设备。村民那玛 到内地学习,回来后不仅熟练掌握了常用机械,还带了几个徒 弟,村民掌握技能后,致富热情越来越高。

考虑到教育是从根本上斩断贫困的重要手段,尼玛顿珠和 村民们商议,拿出一定的收入给学生分红,鼓励群众将孩子送到 学校,目前村内适龄儿童全部入学。此外,村内的孤寡老人和无 劳动力者,每年也都能享受到一定分红,生活质量明显提升。

"我们赶上了时代发展的机遇。"尼玛顿珠深有感触,"以 前村民出去只能走土路,现在油路修到了家门口;以前年轻人 想学技术没门路,现在政府出钱帮助培训技能。这是我们改 革能成功的基础。"

"作为书记,我有责任带领大家富起来。"尼玛顿珠说。



蜡梅香飘高校

这是1月14日拍摄的江苏南京河海大学校园内的蜡梅。 近日,河海大学校园内的蜡梅开放,香飘校园。

新华社发 杨素平 摄

根据2019年1月14日山西省实验中学方山高中新校区

建设项目领导组会议精神,现将新高中项目区内影响正常施 工的坟墓搬迁意见公告如下:

一、责令在十日内自行搬迁坟墓,逾期不限,视为自动放

二、迁坟补偿标准,按照2012年县政府和潘家坂村签订

的土地征用协议中的标准执行。

特此公告

弃。

圪洞镇人民政府

地址: 吕梁市离石区八一街 10号 邮编:033000 排版: 吕梁日报社激光照排中心 印刷:吕梁市印刷厂 广告刊登热线: 0358-8224975 全年订价:396元